

---

## STARTIT, N1

---

### **Startit: Poreska uprava pronašla 41.138 frilensera, ali ih pomešala sa drugima**

<https://rs.n1info.com/biznis/startit-poreska-uprava-pronasla-41-138-frilensera-ali-ih-pomesala-sa-drugima/>

Poreska uprava je do 18. januara identifikovala 41.138 lica koja su iz inostranstva prihodovala putem digitalnih ili frilenserskih platformi, objavio je Centar za istraživanje javnih politika (CIJP). Međutim, kako je ukazao Startit, Poreska uprava "izmešala" je frilensere, stanodavce, servise za plaćanje, platforme za rad i sajtove za iznajmijvanje smeštaja.

Institucije su tek nakon intervencije Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti poslale Centru za istraživanje javnih politika zbirne podatke o tome koliko je ljudi primalo novac iz inostranstva preko platformi kao što su Upwork, Bibo Global Opportunity, AirBnB, Booking, Payoneer, Skrill, Upwork i World Pay.

Centar za istraživanje javnih politika napominje da je Poreska uprava poslala ne samo podatke o digitalnim platformama na kojima frilenseri rade, već i o onima preko kojih se isplaćuje novac ili izdaju nekretnine.

Poreska uprava je, navodi Startit, izmešala sve servise, jer Upwork je platforma na kojoj frilenseri rade, a Payonner je servis preko koga s te platforme mogu da povlače zarađeni novac. Takođe na spisku se ne nalazi PayPal, iako su brojni frilenseri upravo putem ove platforme primali novac.

Startit ukazuje da su, pored toga što su izmešane platforme, pomešana i sama zanimanja, jer u ovom zbirnom podatku nemamo odgovor na pitanje o koliko je radnika na internetu.

Airbnb i Booking, podsećaju – služe za izdavanje prostora, a kako su nadležni napomenuli, oni su izuzeti iz rasprave o tome kako rešiti poreze i doprinose za proteklih pet godina.

“Da ne bude zabune, sudeći po rešenjima o naplati zaostalog poreza koje su pokazali Udruženje radnika na internetu, Startit i Netokracija Srbija PU sasvim dobro razlikuju ove vrste platformi, ali možda nema kada da ih prebrojava, jer se bavi slanjem novih rešenja”, navode u Centru za istraživanje javnih politika.

Brojkom od 40.000 novih rešenja za frilensere, koje će PU navodno početi da šalje od aprila, raspoláže i samo Udruženje radnika na internetu, te je ovo, iako nejasna, svojevrsna potvrda te

informacije, ocenjuje Startit. Rok za rešenje situacije uskoro ističe, jer predlog Vlade, na koji Udruženje radnika na internetu nije pristalo, počinje da se primenjuje početkom narednog meseca.

U međuvremenu je predsednik Srbije rekao da je predložio ministru finansija i premijerki da se frilenserima ne naplati ništa pre nego što su znali da treba da plate porez, odnosno pre oktobra prošle godine.

Podsetimo, Udruženje radnika na internetu zahteva od Vlade, Ministarstva finansija i Poreske uprave Srbije da se pod hitno ponovo sedne za pregovarački sto i na najbrži mogući način reši problem oporezivanja frilensera. To je poručio predsednik udruženja, Miran Pogačar, posle predaje pisma ambasadi Severne Makedonije kojim se traži zvaničan odgovor o tome kako se u toj zemlji oporezuje zarada digitalnih radnika.

Komentarišući sinoćnu izjavu Aleksandra Vučića da porez treba da plaćaju od trenutka kada su saznali za njega, Pogačar kaže da to ne znači ništa konkretno dok god nije na papiru i ne prođe zakonsku proceduru.

---

**BETA/NOVA.RS**

---

## **“Srbija peta po broju novoobolelih na 100.000 stanovnika”**

<https://nova.rs/vesti/drustvo/srbija-peta-po-broju-novoobolelih-na-100-000-stanovnika/>

Šef kancelarije Svetske zdravstvene organizacije Marijan Ivanuša izjavio je danas da je Srbija peta u Evropi po broju novoobolelih na 100.000 državljana, i da je epidemijska situacija ozbiljna.

Ivanuša je za Radio televiziju Srbije rekao da se intenzivno širi britanski soj virusa koji se lakše prenosi i završava težim oblikom bolesti, i ocenio da je potrebno da se promeni ponašanje i da se ljudi što pre vakcinišu.

“Znamo kako se prenosi virus, to su bliski kontakti među ljudima”, naveo je Ivanuša i rekao da bi to trebalo sprečiti, da je potrebna distanca, korišćenje maski, higijena ruku, respiratorna higijena i izolacija obolelih.

Prema njegovim rečima korisne su sve mere koje sprečavaju kontakte i imaju efekat ako se poštuju, kako je ocenio, u čitavoj Evropi pogoršava se situacija i mere bi trebalo da budu na snazi “dok ne daju rezultate”.

“Što se više pridržavamo mera, ranije će biti vidljiv rezultat. Ako nećemo da poštujemo mere, onda ovakva situacija ne da će da traje, nego će se pogoršati”, upozorio je.

Ivanuša je podsetio da su mnoge države uvele ponovno potpuno zatvaranje i policijske časove.

“Zato pozivam ljude da poštuju osnovne mere, jer je to osnov snega. Ako ne, doći će još oštrije mere jer će situacija da se pogorša”, rekao je on.

Naveo je da se nadao da će prve vakcine u Sribju iz “Kovaksa” stići krajem marta, a sada veruje da će to biti početkom aprila.

# Danas

## Sve veći pritisak na radnike u Jumku, Simpu i Geoksu da se vakcinišu

<https://www.danas.rs/drustvo/sve-veci-pritisak-na-radnike-u-jumku-simpu-i-geoksu-da-se-vakcinisu/>

U kompanijama Jumku i Simpu zasada je prema zvaničnim podacima prekinuta vakcinacija protiv korona virusa, jer je najveći broj zaposlenih odbio da se vakciniše, a iz sindikalnih organizacija, kako prenose lokalni mediji, „nije bilo izričitih zahteva i pritisaka da se radnici vakcinišu“.

– Nas su samo blago upozorili da je vakcinacija u našem interesu i da svako ima pravo da odluči hoće li to prihvatiti ili ne, kaže jedan od sindikalaca u Simpu, navodeći da „očekuje nove pritiske iz menadžmenta kompanije kako bi se radnici svih godišta, a ne samo stariji vakcinisali“.

Sasvim drugačija je situacija u Kompaniji Geoks italijanskog vlasnika gde su radnici posle pismenog zahteva da se izjasne o vakcinaciji navodno dobili i upozorenje da ukoliko odbiju vakcinaciju, a u međuvremenu se zaraze korona virusom „moraju sami da snose troškove vakcinacije“.

– Nama je rečeno da lečenje od korone ukoliko nismo vakcinisani moramo da platimo 200.000 dinara. Pritisci su sve jači, ali postoji i otpor naročito među mlađim radnicima, potvrdila je za Danas radnica iz Geoksa, koja je želela da ostane anonimna strahujući da „ukoliko javno istupi ne dobije otkaz“.

Očekuje se da narednih dana u Geoksu bude otvoren i punkt za vakcinaciju radnika u toku radnog vremena, uz asistenciju zdravstvenog osoblja iz Doma zdravlja u Vranju.

U međuvremenu je bez objašnjenja zatvoren punkt za vakcinaciju u Sportskoj hali u Vranju, pa se prva doza i revakcinacija obavlja u prostorijama Doma zdravlja.

### Makedonski novinari hoće Sinofarm

Kako je najavljeno danas bi trebalo da u Domu zdravlja u Vranju bude vakcinisano i stotinu novinara iz Severne Makedonije, zahvaljujući donaciji Vlade Srbije. Međutim, Iz kontakta sa kolegama iz susedne države saznajemo da su „oni zainteresovani pre svega za vakcinaciju kineskom vakcinom, ali ne i Astra Zenekom“, tako da je neizvesno koliko će predstavnika medija tokom dana doputovati u Vranje.

Tržni centri i ugostitelji i dalje pod katancem

## **Više od ograničenja Kriznog štaba, privrednike iritira nedoslednost mera**

<https://www.danas.rs/ekonomija/vise-od-ogranicenja-kriznog-staba-privrednike-iritira-nedoslednost-mera/>

Posle pet dana delimičnog zatvaranja od juče ujutru ne mogu da rade jedino tržni centri i ugostitelji.

Krizni štab je ostavio katance na tržnim centrima, a ugostiteljima je omogućio da rade dostavu, kao i šaltersku prodaju hrane, što se najviše odnosi na prodavnice brze hrane. Kafići na šalterima, takođe, mogu da prodaju kafu i piće. Međutim, to im ni izdaleka nije dovoljno da preguraju krizu tokom koje ne samo da ne računaju na zarade, već samo gledaju kako da prežive. Poseban problem imaju vlasnici noćnih klubova i barova koji sada već punu godinu ne mogu da rade.

Za noćne klubove i barove koji ne rade već 12 meseci ovo nije ništa novo, kaže predsednik Udruženja noćnih klubova i barova Miša Relić.

„S druge strane, šire posmatrajući ugostiteljstvo, jasno je da smo svi mi kolateralna šteta COVID19 i Vlada bi morala svima srazmerno da pomogne. Problem sa nama je što za nas koji uopšte ne radimo pomoć u vidu minimalca je omča oko vrata u vidu doprinosa“, napominje Relić za Danas.

To što je omogućena dostava i šalterska prodaja hrane, kako kaže, zavisi od vrste objekta i nekima sigurno znači, ali to je samo mali deo problema, odnosno „mizeran procenat“.

„Imali smo sastanak sa premijerkom Anom Brnabić i ministrima trgovine i finansija Tatjanom Matić i Sinišom Malim i pokazana je dobra volja da se pomogne onima kojima je rad u potpunosti zabranjen, dakle pre svega noćnim klubovima i barovima“, ističe Relić i napominje da su trenutno u pregovorima i da traže najbolji način da ih država „prepozna“ i pomogne im da opstanu.

Ove nedelje bi trebalo ponovo da razgovaraju na tu temu, a Relić podseća da prosečan noćni klub sa 10 zaposlenih za poreze, rentu i ostale takse sada duguje već 10 miliona dinara, a u aprilu će biti godinu dana kako uopšte ne mogu da rade.

Ugostitelj iz Zrenjanina za naš list kaže da su mere u ovom obliku besmislene i da bi mnogo logičnije bilo da su sve zatvorili na dve nedelje, tako bi bili bolji efekti, a da ih ovako nema.

„Kada je prošlog utorka rečeno da će raditi samo apoteke, prehrambene prodavnice i benzinske pumpe ispostavilo se da nije baš tako. Pročitao sam Uredbu, gde se vidi da nije tako i da ne mogu da rade osim ugostitelja, teretane, frizeri, kozmetičari, a da je mnogo duži spisak onih koji mogu da rade. Bilo bi bolje da su onda tako i rekli, ko ne može, a ne ko može da radi“, napominje vlasnik restorana u Zrenjaninu.

Ono što mu je, kako kaže, bilo nelogično jeste to da su pekare normalno radile i u njima je bio moguć neposredan kontakt između prodavca i kupca, dok su u isto vreme šalteri fast fud radnji bili zatvoreni, mogli su da rade samo dostavu. To je, kako kaže, potrajalo tri dana, da bi u subotu dobili obaveštenje da mogu, ipak, da otvore šaltere za prodaju hrane.

„Mislim da ja ne ugrožavam nikog, od kada je počela epidemija pridržavamo se svih mera i nemamo gužvu, tri ili četiri stola su zauzeta na 150 kvadratnih metara. Ali, dok god se u markete pušta tako veliki broj ljudi, ovakve mere su besmislene“, naglašava on.

Nikoga nije otpustio, mere pomoći u minimalcima prošle godine je uzeo i sada, ističe, plaća odložene doprinose. Svakog meseca stižu mu rate za otplatu tog duga, u isto vreme mora da plaća i doprinose i poreze za ovu godinu.

„To što ne zatvaraju sve, što nisu odložili plaćanje poreza i doprinosa za ovu godinu samo je dokaz da država ne stoji finansijski najbolje. Daleko smo mi od ekonomskog tigra, činjenica je da je novca sve manje“, napominje naš sagovornik.



## **UMIVAONIK 29 DINARA: Poverioci mladenovačke "Keramike" u stečaju nezadovoljni cenama, početna cena svega 1,5 odsto tržišne**

<https://www.novosti.rs/vesti/ekonomija/977969/umivaonik-29-dinara-poverioci-mladenovacke-keramike-stecaju-nezadovoljni-cenama-pocetna-cena-svega-1-5-odsto-trzisne>

STEČAJNI upravnik "Keramike" iz Mladenovca za 18. april je zakazao drugi pokušaj prodaje dela zaliha ovog preduzeća.

Poverioci se, makar deo njih, nadaju da prodaja neće uspeti. Nezadovoljni su cenama po kojima se imovina rasprodaje.

Na drugoj prodaji javnim nadmetanjem imovina se nudi za 20 odsto procenjene vrednosti. Umivaonik, napominju poverioci, koji po cenovniku vredi 3.028 dinara, procenjen je na 145 dinara, a sada će biti ponuđen za samo 29 dinara. Slična je situacija i sa ve-ce šoljom, koja po cenovniku vredi 3.667 dinara, procenjena je na 272,40 dinara, a biće ponuđena na prodaju za samo 54,48 dinara. Treba imati na umu da su to cene za onoga ko kupuje celokupnu ponudu.

- Jasno je vidljiva namera stečajnog upravnika da 82.235 komada gotovih proizvoda, iz proizvodnog programa sanitarne keramike, koliko ih zaista ima na zalihama, a koje vrede 179,3 miliona dinara, na drugoj prodaji, proda za samo 2,7 miliona dinara, što iznosi svega 1,5 odsto njihove realne tržišne vrednosti - kaže Avdo Čavdžić, vlasnik preduzeća "Telepartner", koje je razlučni poverilac "Keramike". - I to, iako mu je poznato da će ovakvom prodajom imovine, svim stečajnim poveriocima, a i stečajnom dužniku, biti naneta nemerljiva i nenadoknadviva šteta. Moja firma bi mogla lako da se naplati, jer sam jedini razlučni poverilac. Verujem, ipak, da ova fabrika može ponovo da radi. Ona jedina proizvodi dimovodne cevi, i to od gline iz obližnjeg rudnika.

Poverioci su lane izabrali novi odbor, a Avda Čavdžića za njegovog predsednika. Umesto petoro članova, u novom ih je troje. Od stečajnog sudije su tražili razrešenje stečajnog upravnika. U ponedeljak su sudu dostavili i informaciju da odbor poverilaca nije dao saglasnost na oglašenu prodaju imovine. Stečajni upravnik Žarko Popović, s druge strane, odgovara da novi odbor poverilaca nije legitiman, da skupština na kojoj je izabran nije valjano sazvana i da je na čelu poverilaca "Keramike" Javno preduzeće "Srbijagas":

- Uporno tvrde da je cena ponuđene imovine niska, ali reč je o javnom nadmetanju. Ukoliko je toliko niska, neka kupe keramiku i zarade.

## **VEŠTAK UMESTO PROCENITELJA**

POVERIOCI stečajnom upravniku zameraju i što je, suprotno odredbama Zakona o stečaju i odredbama Nacionalnih standarda, posao procene imovine poverio sudskom veštaku, a ne procenitelju.

- Angažovao je sudskog veštaka, koji je uz to veštak za oblast tehnologije i metalurgije, tehnološke i mašinske opreme, pa kao takav nikako nije mogao biti stručan, da procenjuje vrednost zaliha sanitarne keramike, ve-ce šolja, umivaonika, stubova, vodokotlića i dimovodnih cevi sa priključcima - ističe Avdo Čardžić.

# **ПОЛИТИКА**

## **Privatizaciju čeka 79 firmi**

<http://www.politika.rs/sr/clanak/475464/Privatizaciju-ceka-79-firmi>

U poslednjem kvartalu 2020. godine Ministarstvo privrede Srbije platilo je po ugovorima o dodeli sredstava za podsticaje 5,7 milijardi dinara, a po prethodno važećim propisima još 479 miliona dinara, rekao je danas državni sekretar Milan Ljušić.

Prilikom rasprave i usvajanja izveštaja Ministarstva u skupštinskom Odboru za privredu on je rekao da je za podizanje kapaciteta lokalne, regionalne i poslovne infrastrukture, kao i unapređenje turističkog i privrednog potencijala lokalnih samouprava u tom periodu utrošeno približno 400 miliona dinara.

Istakao je da je sprovedeno devet postupaka javnih nabavki i uključeno isto toliko ugovora o izvođenju radova čija je ukupna vrednost 487 miliona dinara.

Naglasio je da Ministarstvo privrede učestvuje sa 292 miliona dinara u ukupnom iznosu a lokalne samouprave sa 194 miliona dinara.

U postupku privatizacije do 31. decembra bilo je 79 subjekata, a tokom poslednjeg kvartala bila su tri javna poziva za prodaju i pet javnih poziva za prikupljanje pisama o zainteresovanosti, prenosi Tanjug.

Početakom 2021. godine prodato je uspešno vodoprivredno preduzeće Smederevo.

Ljušić je rekao da je u korpusu preduzeća od strateškog značaja i dalje njih sedam.

Kod šest je u postupku usvajanja unapred pripremljenog plana reorganizacije, a za jedno je prihvaćen izveštaj o reorganizaciji i finansijskoj konsolidaciji.

U četvrtom kvartalu 2020. godine ministarstvo je izradilo nacрте izmena i dopuna zakona o stečaju, licenciranju stečajnih upravnika, akreditaciji i predmetima od dragocenih metala.

Ministarstvo privrede pratilo je i namensko korišćenje i opravdanost korišćenja uložених sredstava a radi se i na bazi podataka privrednih subjekata koji su od 2015. do 2020. godine dobijali bespovratna sredstva kako bi njihov učinak mogao da se lakše prati.